

MÍSTNÍ MÍSTNÍM ROZŠÍŘUJÍ SOLIDÁRNÍ SÍŤ V PRAZE - TA POMÁHÁ LIDEM BEZ DOMOVA A V NOUZI STAVĚT SE NA VLASTNÍ NOHY



Místní místním. Mladá nezisková organizace, která vznikla jako pilotní projekt několika dobrovolnic a dobrovolníků v roce 2017. Od roku 2019 již zapsaný ústav, který otevírá diskusi o sociálním vyloučení a podporuje společnost k solidaritě a přímé pomoci lidem v jejich okolí. Místní místním jsou součástí mezinárodní sítě [The Chime](#), která spojuje podobné iniciativy v Evropě, Spojených státech a Kanadě. Pomáhali lidem bez domova zvládnout pandemii covid-19, překonali mnohé krize, a dnes s podporou magistrátu rozšiřují Solidární síť v Praze, která chce usnadnit lidem bez domova stavět se na vlastní nohy.

Místní místním vytváří v Praze neustále se rozšiřující Solidární síť sociálně přívětivých míst, která se rozhodla nabízet zdarma drobné služby lidem bez domova a komukoliv, kdo se ocitne v nouzi. **V Solidární síti je v současnosti zapojeno [28 podniků](#) v 8 pražských městských částech.** Mezi podniky Solidární sítě se přidaly kavárny, bistra, komunitní centra, knihkupectví, divadlo, second handy nebo plovárna a dvě pobočky městských knihoven. Podniky poskytují různorodé služby, každý podle svých možností. Nabízí příležitost jen tak posedět bez nutnosti nákupu, ohřátí vlastního jídla, využití lékárničky v případě zranění, možnost využít toaletu, dostat kohoutkovou vodu, ale také např. nově službu menstruační potřeby zdarma. Solidární síť nabízí nyní celkem 160 takovýchto drobných služeb zdarma. V některých podnicích mohou také lidé v nouzi dostat zákaznicky předplacené vouchery na kávu či například lístek do divadla. Z vlastních evaluací organizace vyplývá, že nejvíce žádanými službami jsou právě vouchery, horký nápoj zdarma, přístup na toaletu a možnost nabití mobilního telefonu. Jsou to drobnosti, které jsou ovšem pro lidi v nouzi zásadní a často nedostupné. Měsíčně přitom tyto a další služby využije kolem 540 osob. Že je konkrétní podnik zapojený do Solidární sítě lze poznat díky samolepkám u vstupu do provozovny. O Solidární síti informují lidi bez domova a v nouzi také spolupracující organizace [Naděje](#), [Armáda Spásy](#) nebo [Charita](#). Seznam podniků je každý měsíc aktualizován v letáku a na webových stránkách organizace (<https://mistnimistnim.cz/>).

Místní místním se svou prací snaží bojovat proti stereotypům o lidech bez domova. Propojují ty, kteří pomoc potřebují, s těmi, kdo chtějí pomáhat a umožňují vyloučeným osobám zapojit se znovu do společnosti. Lidem v nouzi se v Praze nabízí odborná pomoc v nízkoprahových denních centrech, noclehárnách, azylových domech a různých poradenských centrech. Platforma Solidární sítě ovšem pomáhá ve spolupráci s těmito sociálními službami a nad jejich rámec – aby lidé v nouzi nezůstali izolováni pouze v centrech pomoci, mimo běžný kontakt s veřejností. Přináší těmto lidem možnost vytvářet si přirozené sociální vazby v místech, kde žijí, podporuje aktivní sousedství a napomáhá k vytváření sociálně přívětivé společnosti. Díky těmto příležitostem se mohou lidé bez domova a v nouzi propojovat se svým okolím a stavět na vlastní nohy.

Vytvářejte přátelské a solidární sousedství s námi

Stále hledáme podniky, které se chtějí k Solidární síti připojit. Naším záměrem je rozšířit Solidární síť do většiny městských částí, aby Solidární síť nebyla zatížena a zároveň, aby byly drobné služby pro lidi v nouzi dostupny lokálně. Proto zveme i všechny podniky z jakékoliv městské části Prahy, kterým záleží na jejich sousedství a je jim blízká myšlenka solidarity s lidmi v nouzi, aby se do Solidární sítě přidaly. Více se dozvíte [zde](#). Rozšiřujeme také typy služeb a hledáme tak pekařství, optiky, nebo opravny kol, galerie i zverimexy, které by chtěly nabídnout možnost předplatit zde voucher pro někoho v nouzi - podniky to nestojí nic navíc a je to cesta, jak pomoci konkrétním lidem ve vašem okolí. Zapojeným podnikům poskytujeme dlouhodobou podporu, školíme je v komunikaci s lidmi v nouzi, jsme jim k dispozici při řešení problémů a propojujeme je s místními sociálními službami. Zapojením do Solidární sítě podniky získají značku sociální přívětivosti a budou její viditelnou součástí. Budeme o nich na našem webu a sociálních sítích přinášet informace. Pokud podnik nevlastníte, ale máte svůj oblíbený, doporučte nám jej. Pomůžete nám i příspěvkem na náš účet 2501705550/2010 nebo když se [stanete našimi dárci*dárkyněmi](#). V podnicích Solidární sítě také můžete předplatit vouchery pro lidi v nouzi. To je skvělá cesta, jak pomoci konkrétním lidem v nouzi ve vašem sousedství. Je také možné pomáhat nám jako dobrovolník*dobrovolnice. Vytvářejte s námi přátelské a solidární sousedství, zapojte se i vy do Solidární sítě Místní místním!



Kontakty na Místní místním:

[FB](#) | [INSTA](#)

info@mistnimistnim.cz

<https://mistnimistnim.cz/>

Místní místním je NNO podporující solidaritu s lidmi bez domova a v nouzi v Praze.

Vytváříme Solidární síť, která propojuje kavárny, restaurace, obchody a další podniky, jež se rozhodnou nabízet drobné služby zdarma, jako např. kohoutkovou vodu, nabití telefonu, ale i oběd zdarma nebo lístek do divadla či voucher na nákup oblečení lidem bez domova a v nouzi. Spolupracujeme [s partnerskými organizacemi](#), jako je Naděje, Armáda spásy, Charita, Fokus, Jako Doma, La Strada a dalšími NNO.

Jsme součástí mezinárodní platformy [The Chime](#) spojující podobné iniciativy po celém světě. Naše činnost je v současné době finančně podporována Magistrátem hl. m. Prahy. Více o naší práci se dočtete např. v naší [výroční zprávě 2022](#).